
ATA DA 85ª (OCTAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO
SOLENE DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA

DA 31.ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DA DEPUTADA JÔ FARIAS.

Às catorze horas e trinta minutos do dia vinte e três de junho
de dois mil e vinte e cinco compareceu ao Plenário 13 de Maio
a deputada eleita, diplomada e empossada para a Trigésima
Primeira Legislatura do Estado do Ceará, Jô Farias.

Invocando a proteção de Deus, a presidente Jô Farias declarou
aberta esta sessão solene para concessão de Título de Cidadã
Cearense à engenheira civil baiana Wandy Barbosa Gadelha,
em conformidade com a Lei nº 19.232, de 30/04/2025; e
também em comemoração do Dia Internacional das Mulheres
na Engenharia, atendendo a requerimento de sua autoria,
subscrito pela deputada Larissa Gaspar e pelos deputados De
Assis Diniz, Guilherme Sampaio e Missias Dias, deferido pela
Mesa Diretora.

A presidente Jô Farias convidou para compor a mesa a senhora
Sandra Monteiro, secretária da Ciência, Tecnologia e Educação



Superior do Estado do Ceará, representando o governador
Elmano de Freitas; a agraciada, senhora Wandy Barbosa
Gadelha; senhora Tainah Marinho Aldigueri, engenheira civil e
primeira-dama da Alece; Senhor Inácio Arruda, secretário de
Ciência e Tecnologia para o Desenvolvimento Social do
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação; senhor Fernando
Galiza, presidente do Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia do Ceará – Crea/CE e senhora Maria Helena de
Araújo, coordenadora adjunta do Programa Mulher do Crea/CE,
representando as homenageadas.

De início, exibição de vídeo institucional da Alece seguida da
oitiva do Hino Nacional interpretado ao saxofone pela
engenheira Tereza D’Ávila Moura de Jesus Frota.

A mestra de cerimônias fez autodescrição e informou que o
título honorífico de cidadania cearense é concedido a pessoas
brasileiras ou estrangeiras por relevantes serviços prestados
ao Estado, conforme disposto na Lei nº.12.510, de 6/12/95, e
expôs dados biográficos da homenageada.

A presidente Jô Farias agradeceu a presença de todos;
destacou a formação acadêmica e a independência financeira
de Wandy Barbosa Gadelha, que não se deixou intimidar por
preconceitos, conquistou autonomia econômica e inspirou
mulheres em todas as épocas.



Ato contínuo, a presidente Jô Farias fez a entrega do Título de
Cidadã Cearense à Wandy Barbosa Gadelha, que agradeceu a
homenagem prestada pela Alece; exaltou as mulheres nas
engenharias; declarou-se orgulhosa pelo caminho trilhado e por
tantas mulheres que também o seguem com força e coragem;
estendeu agradecimentos a todos que a acompanham nessa
jornada e congratulou-se com o povo cearense pela
receptividade e acolhimento desde sua chegada.

Dando prosseguimento, a mestra de cerimônias explicou que a
comemoração do Dia Internacional das Mulheres na Engenharia
em 23 de junho deve-se à iniciativa da Sociedade das Mulheres
Engenheiras, com objetivo de valorizar o coletivo feminino
desta categoria profissional.

A presidente Jô Farias enalteceu as mulheres nas engenharias
no Ceará e no mundo; argumentou contra preconceitos
machistas e em defesa das mulheres pela competência
comprovada nos campos do conhecimento e ressaltou a
importância de reverenciar todas as mulheres nesta
solenidade.

Na sequência, exibição de vídeo sobre mulheres na engenharia
em diversos países, inclusive Brasil, com foco na ruptura de
preconceitos e na abertura de espaços para todas as
engenheiras, independentemente de idade, classe social, raça,



cor ou credo.

Tainah Marinho Aldigueri explicou que mulheres que cursam
engenharia aprendem muito mais que fazer cálculos para
construção de moradias, aprendem principalmente a construir
espaços que são negados até hoje para o público feminino;
reconheceu a competência e dedicação das homenageadas e
que cada uma carrega trajetórias de sucesso, superação, força
e resiliência; e ponderou que este momento de homenagem
não deve se restringir às memórias individuais, cabendo a cada
uma das participantes reverberar, ecoar e inspirar o porvir de
tantas outras mulheres.

Fernando Galiza entregou à deputada Jô Farias placa de
agradecimento pela dedicação e trabalho em prol da
valorização das mulheres na engenharia.

 Ao final, anúncio do Hino do Estado do Ceará e sem mais a
tratar, o presidente Jô Farias encerrou esta solenidade.

Foi levantada a Sessão.
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